Lista 0 - A

Caélculo no R™

Janeiro de 2018

1. Calcule cada limite:
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2. Sejam a > 0 e f:[0,400[— R dada por f(z) = M, se x # a, e

r—a

f(x) =L, se = a. Determine L de modo que f seja continua.

3. Seja f:R — R dada por f(z) = 2x — b, se v < 2, e f(x) = ax? — 1, se
x> 2.

a) Para quais valores de a e b, f é continua?
b) Para quais valores de a e b, f é derivéavel?
4. Seja f:R — R dada por f(z) =23, se 2 <0, e f(x) = 3z, se z > 0.
a) Mostre que f é inversivel e encontre f~1.
b) Em quais pontos f é continua? Em quais pontos f é derivdvel?

¢) Em quais pontos f~! é continua? Em quais pontos f~! é derivavel?
5. Seja f:R — R dada por f(z) = 22sin(L),se 2 #0, e f(z) =0, se z = 0.

x

a) Mostre que f é derivdvel em todos os pontos e encontre f .



10.

11.

12.

13.

14.

15.

b) f é de classe C'?

Seja f:R — R derivdvel em 0 e com f(0) = 0. Prove que existe g: R — R
continua em 0 tal que f(x) = zg(z),Vx € R.

Calcule f” para:

a) f(x) = cos(sin(2z))
b) f(z) =1+ costx

Dé a equacdo da reta tangente ao grafico de f em (p, f(p) para:

a) f:R* — R dada por f(x) —e?ep=1
b) f:R — R dada por f(z) =sinz+coszep= 7%

Dada a pardbola y = z? — 7z + 3, determine em que ponto da curva, a
reta tangente é paralela a reta bx +y — 3 = 0.

Seja f:[-2,2] — R dada por f(z) = 2® —z, se x € [-2,1], e f(z) =
—222 + 8z — 8, se x €]1, 5].
a) Em quais pontos f é continua? Em quais pontos f é derivavel?

b) Dé os valores maximo e minimo da fungdo e os pontos onde sao
assumidos.

Esboce o grafico de f, estudando-o com relagao a crescimento, decresci-
mento, maximos e minimos locais, concavidades e pontos de inflexao, lim-
ites necessdrios e retas assintotas para:

a) f:R* - R dada por f(z) = zex
b) f:R — R dada por f(z) = x + Va2
Um arame deve ser cortado em 3 partes. Uma delas serd dobrada em

quadrado e as outras em forma circular de mesmo raio. Determine como
cortar o arame de forma que a soma das areas delimitadas seja minima.

Dois corredores iniciam uma corrida ao mesmo tempo e terminam empata-
dos. Prove que em algum momento durante a corrida eles tém a mesma
velocidade. Admita que o movimento deles é continuamente derivavel.

Sejam I um intervalo aberto, a # b € I e f: I — R continua com f(a) =
f(b). Mostre que, se existem f'(a) > 0 e f'(b) > 0, entdo existe ¢ entre a

e b tal que f(c) = f(a).

Utilizando o polinémio de Taylor de ordem 2, calcule um valor aproximado
e avalie o erro:

2) V852
b) In(1,3)
¢) sin(0,1)



